



上任三个月后,再次和媒体亲密接触 金鹤范:预期任务完成70%

为什么拉到韩国光阳这么不起眼的地方集训
原来,这是老金的福地
当时每年都去,后来他带队获得了K联赛冠军

中牟、三水、韩国,这是自去年12月份出任建业队主教练以来,金鹤范率领球队的足迹,除了最初在中牟的20天之外,建业队一直远离球迷和媒体的视线,这使得人们一向熟悉的这支球队在今年变得颇有些神秘。昨天在韩国光阳,金鹤范接受了河南媒体的专访,这是他在时隔三个月后第一次和河南媒体近距离接触,对于球队的近况,对未来联赛的展望,金鹤范都做了详细介绍。“如果改造球队的工作是100%的话,我现在已经完成了70%。”金鹤范说。

晚报首席记者
郭韬略 文/图

关键词
集训

带城南一和的时候,老金每年都来光阳找感觉

光阳是位于韩国最南部的一个小城,距离首都首尔大约4个小时的车程,这是韩国一个非常不起眼的地方,一位曾经在韩国待了4年的中国留学生甚至“从来都没听说过”这里。

这个小城是建业此次韩国拉练的第二站,相比之前设施既专业又齐全的水浦基地,这里条件相去甚远。平时建业队训练被安排在当地社区内的一块足球场内,上周六同东义大学队的热身赛在一个正规的体育场进行,这个体育场也仅仅能容纳数千名观众,而平时球队要进行身体训练,还需要集体乘车前往酒店附近的一个专业健身房。

谈及为什么会选择这么一个看上去各方面条件并不是很好的地方集训,金鹤范说:“这里是韩国的最南部,比起首尔,更暖和一些。”不过据知情人透露,真正让老金选择光阳的原因是因为这里是他的“福地”。“他原先带城南一和队的时候,每年都要到光阳集训,也正是在城南一和他取得了最大的成功,获得了K联赛冠军。”看来,和很多中国教练一样,金鹤范也相当“迷信”,希望光阳这个福地能给自己在中国的执教生涯带来好运。

关键词
热身

队员在一场场的进步,韩国拉练收获多

上周六建业队在光阳当地的东义大学进行了一场教学赛,这已经是建业队在韩国进行的第六场热身赛。和之前人们预想的建业队将在韩国找更多的K联赛职业队热身不同,六场比赛中,除了和仁川FC的一场比赛之外,其他的对手都是当地的大学生队。

“我其实不愿意找职业队热身,和大学生队较量,他们反而能给我们带来更多的麻烦,能让队员得到更大的锻炼。”老金说,“因为一方面韩国的K联赛已经开始,安排热身赛时间上不方便,另一方面,说实话,我们和K联赛的球队实力不在一个档次,热身效果未必好,也不利于树立队员的信心,队员也更容易受伤。和大学生队热身,我就可以要求对方确保我们的队员不受伤,同时也能尽最大力量制造麻烦。”

即使是和大学生球队的交锋,建业队也并不能轻松获胜,几场比赛中,也是平局居多。“现在没必要对比赛结果太过于看重,还是要看队员在场上的组织、拼抢,是不是达到了教练组的要求。从三水到现在,队员是在一场一场的进步,但现在还不是一支完整的建业队。我们19日会从这里转战蔚山,那是韩国拉练的最后阶段,到时候外援会全部到齐,我们也将做最后的磨合。”金鹤范说。

关键词
外援

心中有了合适人选,外援本周全到位

一直以来,从球迷到媒体,最为关注的就是建业队外援引进情况,相对于外界的焦急,金鹤范似乎心中有数:“现在的三名外援,法比奥已经签约,其他两人还是试训阶段,我还在关注着其他外援,到这一周,外援会全部到位,这样在联赛开始前差不多和全队有两周的磨合时间,不然就真的来不及了。”

在金鹤范的计划当中,除了黄希扬和来自山东鲁能足校的河南籍小将凌思浩之外,已经打算再引进内援:“对于中国球员我不是很了解,这样还不如加强对本土年轻球员的培养。”

外援方面,在签下了中后卫法比奥之后,剩余的2~3个名额会全部用在中前场,而且老金心目中也有了比较合适的人选。“前锋会找一名速度快、突破能力强的,来自巴西。”同时老金也不讳言:“真正特别好的外援,也不会来中超联赛踢球。”

关键词
磨合

满意训练态度和效果,目标任务达七成

任何一名新教练,尤其是外教,都需要和球队有一定的磨合时间。金鹤范入主建业以来,带来了许多新的理念和训练手段。比如他要求队员每天早上起床做的第一件事就是称体重,并以此作为观察队员训练质量的一个重要指标,比如他会经常安排队员出早操,一天三练现在是建业队的常态,有时候会是一天四练。

队员要逐步适应和接受金鹤范的训练方法和理念,加上双方在语言上的沟通并不是很顺畅,磨合起来就需要更多的时间。金鹤范说在三水集训时是最累的,“队员累,我也累”,不过到现在已经好多了。

让金鹤范满意的是队员的训练态度和效果:“大多数人能够达到我的要求,比如陆峰,是一名非常努力、非常投入的队员,这几个月他的体重下降了6公斤。”就连曾经因为训练态度受罚并且因此延迟了到韩国的张世昌,现在也已经“好多了”。

“结束了三水拉练,我说只是完成了球队改造的第一步,到现在,我可以说已经实现我的目标任务的70%,包括体能、技术能力等方面。”金鹤范说。

对体能要求非常高的金鹤范也第一次正面回应了韩燕鸣的问题:“事实上,他的体能状况连踢六七十分钟比赛都保证不了,我们在队内的YOYO测试,他只能跑15个来回,成绩还不如守门员,而合格线是30个,我们绝大多数队员都能达到或者接近这个成绩。”

关键词
联赛

联赛初期会很难,要边打边总结

在努力改造建业队的同时,金鹤范也非常注意中超对手的情况。3月初,天津泰达和山东鲁能到韩国客场打亚冠联赛,他特意去了现场观看比赛。“目的就是为了多了解、研究对手。”金鹤范说,“从比赛情况看,作为去年的冠亚军球队,鲁能和泰达在实力上确实要比我们强。”

联赛前四轮,建业队将分别和长春亚泰、天津泰达、西安浐灞、上海申花比赛,4支队伍谁都不好对付。金鹤范对联赛初期的凶险程度也有了充足的心理准备:“我们和长春的比赛可能会调整到主场,这样相对来讲还好一些,不过比赛确实不好打,困难会很多。”

金鹤范说,一支队伍要真正有质的改变,至少需要半年的时间,现在才3个月的时间,到联赛开始也就不到4个月,前面的困难多,但我们一定要坚持下来,边打比赛边总结发展。对于可能出现的失败,金鹤范也并非没有考虑:“我想联赛是个漫长的阶段,我们要看最后的结果,所以球迷、媒体也需要更有耐心。”

即便如此,金鹤范也坚信联赛一开始球迷就会发现他为这支队伍带来的变化:“我们队在2009年联赛中打入对方禁区的次数是所有中超球队中最少的,去年这个数据的排名也很靠后,这是一支防守型的队伍,今年的联赛中你们会看到很明显的变化。比赛有输有赢,但无论输赢,我们都会打得精彩,这是我一直追求的东西。”

张近东:大力发展流通 有助改善民生

2011年“两会”在北京召开,此次政府工作报告中强调民生问题,指出要关注和促进民生改善,围绕加强和创新社会管理、提高社会管理科学化水平,促进就业。苏宁电器董事长张近东,对发展流通改善民生的提案做出了解释。

据悉,张近东董事长的提案重点突出了三个方面,一是加快建立现代化流通体系,有效拉动国内社会需求;二是培育国际性跨国零售连锁,带动中国制造中国创造走向国际;三是关于家电惠民政策的一些优化建议,譬如推进家电以旧换新,培育再生产业的发展,取消家电下乡产品认证等。张近东董事长就提案对于持续拉动内需消费、扩大国内外市场的重要意义做了详细阐释。

从改善民生和经济持续发展两个角度,报告还明确进一步扩大居民消费需求,这就需要进一步提高居民收入水平,强化合理分配。对于企业来讲,要把提高员工收入放到重要的地位,提高员工收入就是提高社会购买力,意味着企业市场环境的改善,有益于社会有益于企业。

张近东还就发展流通和改善民生、稳定物价等一系列问题,做出更深一步的分析,面对十二五规划开局之年的有利形势,依托国家积极拉动内需的政策条件,从我们商业流通行业来说,未来五年一方面要进入大力投入期,在连锁网络、物流、



信息化等前后台建设上不断加强,大力发展现代化市场流通体系。最后,张近东还以饱满的信心表示,苏宁电器也将运用自身的能力积极建设物流基地,健全和完善物流体系,发展流通,降低成本,抑制物价,以中国商业之力量关注民生、改善民生。

樊无敌/文